

奉献铸师魂

2016教师节 特刊

## 济宁市名校长专访之“爱心妈妈”董立人

## 爱如春雨润童心

本报记者 马文青

在济宁市红星幼儿园的300多名孩子们心中,董立人是笑容温暖,亲切温柔的“园长妈妈”;在所有的老师们眼中,她是一心扑在幼儿园,管理严格的领头人、生活中的“好大姐”;在济宁教育界,她是公认的“学习型”教师,对工作充满热情,创新不断……既有着职场女性的干练果断,又有普通女人的温柔感性,这,就是济宁市名校长、红星幼儿园园长董立人。

19年捐助贫困幼儿  
帮过多少个她自己也不知道

两年没见鑫鑫了,也不知道他现在是不是还跟着爷爷生活,怪挂念他的……”提起已经从红星幼儿园毕业两年的小鑫鑫,董立人园长仍挂念不已。鑫鑫是跟着爷爷在家相依为命的留守儿童,也是在红星幼儿园的历届小朋友中,董园长捐助帮扶的对象之一。除了每个月给生活费补贴零用,董园长还贴心的给孩子购买换季衣服,春节和六一儿童节的时候,买礼物到家里探望聊聊家常,休息日也时不时做几个拿手好菜叫着馨馨到家里改善改善伙食,毕业的时候,小鑫鑫背着董园长在文具店精心选的新书包,一步三回头的告别幼儿园和给了自己母爱的园长妈妈。在红星幼儿园,像他这样被董园长特别关照的孩子并不少,但具体帮过多少个,她自己也记不清了。从1997年起,董园长就把自己每个月的工资预留出一定数目,捐助幼儿园里家庭贫困的孩子,“少这几百块钱,对我自己生活不会产生太大影响,但会让孩子们每天能吃得好一点,多买几件新衣服,让孩子们更开心!”天天和孩子们一起,她视孩子们如己出,爱如春雨般浸润到孩子们的心田。每届孩子毕业的时候,孩子们都抱着园长妈妈不舍得放手。也因为这种爱的付出得到了孩子和家长们的普遍认可,董园长被济宁市妇联评为“爱心妈妈”。

业务“精尖”  
引领教师成长

作为一名管理者,董立人在做好



董立人园长在陪小朋友做游戏。

日常教学管理工作的同时,注重自身的业务进修,本着“服务幼儿、服务教学、服务教师”的理念,敬业爱岗,为幼儿园保教质量的提升发挥了重要作用。作为园长,她一直坚持在教育教学第一线,长期坚持听课、上课,引领教研,深入研究,改革教学方法,形成自己的教学风格,先后被评为市教学能手,三次获区能手。执教的省、市优质课都名列前茅;多次在省市、区执教公开课,并送课下乡。坚持“科研兴园”,积极投身科研实验,主持并参与的十多项科研课题,立意新颖,研究过程认真,对教学具有实践指导意义。课题成果在国家级、省、市、区被评为省市优秀成果奖并在全市全区交流推广。在自身业务提高的同时,凭着高度的责任感和事业心将全部的热情投入到探索适合教师管理工作经验和方法,深入班级细致了解每一个教师的专业能力、教学水平,依据教师特点,创新教研组织形式,采用分层教研、网络教研、骨干引领等方法,使教师专业成长迅速,教学水平提高显著。在董园长带

领下,红星幼儿园2014年度被评为任城区年度考核A级单位,2014及2015年度连续荣获任城区教育教学先进单位称号。

引进男幼教  
打破幼儿园“阴盛阳衰”格局

董立人2012年8月担任红星幼儿园园长,当时的幼儿园还只有一栋旧教学楼,孩子们户外活动的场地是水泥地。老旧的校舍和教学设施让这所有着优秀的教师和丰富的教育教学经验的幼儿园和同城幼儿园相比,并没有明显的竞争优势。“选准特色,才有出路;活动起来,才会精彩;全面铺开,才见成效;做成品牌,才能发展。”决定改变先从改善办学条件开始。就多次向教体局反映,承借中央三年扶持学前计划,并在区教体局的大力支持下,幼儿园于14年历经六个月的时间,新建教学楼,配齐各类功能教室;新建了幼儿活动室大舞台,通过政府采购补齐多媒体演艺设备、铺设了高质量的

## □名校长简介



**董立人**,红星幼儿园园长,济宁市学前教育先进个人、特级教师、“济宁市名校长”。曾历任红星幼儿园教师、普育回民小学附属幼儿园副主任、济宁实验小学附属幼儿园副园长、济宁红星幼儿园副园长、园长。从一线教师到管理层骨干到幼儿园的掌舵人,董立人园长一步一个脚印,风风雨雨走了27年。这位有着本科学历的幼儿园园长,无论在教学一线还是管理岗位,她都在学习中不断创新,成为教育界有名的“学习型”教师;她兢兢业业,任劳任怨的工作态度,朴实无华,无私奉献的高尚师德赢得广大师生的尊敬和爱戴。

塑胶操场、采购了质量过硬的滑梯等大型玩具;同时,对旧教学楼进行了外楼梯安全改造和小班睡眠室及北围墙餐厅改造、给新旧教学楼都安装了集中供暖,结束了幼儿园长达24年的烧煤取暖历史。而校园外部环境的绿化、美化、儿童化,使幼儿园呈现崭新的面貌,14年的整个暑假她没有休息日,为了幼儿园建设,她没空陪孩子、陪老人。赶在9月1号前准时开学。为此她两鬓斑白。谈到此处董园长感慨颇深!沥尽心血,如今已有9个教学班三百多名幼儿。为建立幼儿图书室,董园长还多方寻求帮助,市图书代办站及区教育服务处捐助图书,图书室现有五万元的正版的绘本图书,园内开展了以绘本阅读为特色的活动,开展系列活动培养孩子们读书好习惯;针对幼儿园“阴盛阳衰”、男教师紧缺现状,大胆引入“阳光体育活动”,外聘男性教师带领幼儿上课游戏,不仅锻炼身体磨练意志,更培养幼儿运动的兴趣和习惯,孩子们的欢声笑语让幼儿园处处散发出勃勃生机。

小记者团里的大世界  
为孩子们搭建最佳实践平台,专为孩子们“私人定制”

## 新学期已经来临,快来加入小记者团吧!

齐鲁晚报·今日运河小记者团成立于2011年,多年来小记者团风雨同舟,从最初的200余人,发展到现在的2000多名小记者,遍及到嘉祥、邹城等县市区,并不断的增加新成员。本报小记者团以“开拓视野、锻炼自我”为目的,为小记者提供大量参加社会实践和锻炼胆识、才干的机会,每场活动均受到了小记者和家长们的一致好评。实践证明,小记者团不只是一个团体,这里是“户外大课堂”、是“校外实践大课堂”、是“小小志愿者”基地,更是充实和提升自己的地方。新学期已经开始了,如果你还没有加入小记者团,赶快拨打我们的电话咨询吧。

新学期,本报还将一如既往的组织更多精彩活动,让孩子们得到全面发展,成为一名被大家称赞的好榜样。全市中小学在校生符合小记者选拔条件者均可报名,录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,同时还发放印有“齐鲁晚报”字样的马夹和帽子,可参加本报组织的各种社会实践活动。有意者请携带2张彩色1寸照片到本报报名。

报名电话: 0537-2350110 15154749997

